
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023
(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita  informações  ao  Ministro  de  Estado  da
Agricultura  e  Pecuária,  Senhor  Carlos  Fávaro,  a
respeito  de  questões  que  envolvem  a  produção
leiteira no país.  

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no §2º do art. 50 da Constituição Federal
e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados,  que sejam
solicitadas informações ao Ministro de Estado da Agricultura e Pecuária, Senhor Carlos Fávaro, a
respeito de questões que envolvem a produção leiteira no país.  

Considerando o recebimento  de  ofício  da  Federação dos  Trabalhadores  Rurais
Agricultores  Familiares  do  Estado  do  Paraná  –  FETAEP –  (anexo),  que  relata  situações  de
dificuldade  enfrentadas  pelos  produtores  de leite  e  pelas  mais  de um milhão e  duzentas  mil
propriedades dedicadas à produção leiteira, entendemos conveniente a formulação dos seguintes
questionamentos:

1) O Ministério da Agricultura e Pecuária está ciente da situação de dificuldade
financeira aparentemente enfrentada pelos produtores de leite no país?

2) Este  Ministério  confirma  os  fatos  narrados  no  ofício  em anexo?  Em caso
positivo, quais medidas vêm sendo adotadas para auxiliar a produção leiteira
nacional?

3) Quais os possíveis motivos para a importação de leite no percentual relatado
(dez por cento do leite produzido no país)? O que justifica a importação em
detrimento do investimento na produção nacional?

4) Este  Ministério  é  capaz  de  ratificar  a  informação  de  que  “enquanto  eles
[Argentina e Uruguai] já estão colhendo os benefícios da redução dos custos
de  insumos  devido  à  diminuição  dos  preços  desta  safra,  [nós]  estamos
consumindo reservas de alimentos adquiridos a preços exorbitantes”? Se sim,
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qual a justificativa para isso e quais as medidas possíveis de serem adotadas
por este Ministério para a mudança deste cenário?

5) O  Ministério  da  Agricultura  e  Pecuária  pode,  por  sua  própria  iniciativa,
auxiliar  os  produtores  de  leite  para  que  alcancem  “alívio”  financeiro  nos
moldes solicitados no ofício em anexo?

JUSTIFICAÇÃO

Diante do recebimento de ofício da Federação dos Trabalhadores Rurais Agricultores
Familiares  do  Estado  do  Paraná  –  FETAEP  –  (anexo),  que  relata  situações  de  dificuldade,
sobretudo financeira, enfrentadas pelos produtores de leite e pelas mais de um milhão e duzentas
mil  propriedades  dedicadas  à  produção  leiteira,  encaminhamos  o  presente  Requerimento  de
Informações.

De acordo com informações extraídas do próprio  site do Ministério da Agricultura e
Pecuária, “a cadeia produtiva do leite e derivados é um setor de grande importância econômica e
social  para  o  Brasil,  recebendo  dedicação  especial  do  MAPA.  O Brasil  é  o  terceiro  maior
produtor mundial de leite, com mais de 34 bilhões de litros por ano, com produção em 98% dos
municípios brasileiros, tendo a predominância de pequenas e médias propriedades, empregando
perto de 4 milhões de pessoas.     O país conta com mais de 1 milhão de propriedades produtoras  
de leite e as projeções do agronegócio da Secretaria de Política Agrícola, estimam que, para
2030,  irão permanecer  os  produtores  mais  eficientes,  que se adaptarem à nova realidade de
adoção de tecnologia, melhorias na gestão e maior eficiência técnica e econômica (...)1”.

Desse modo, considerando a importância do setor para a economia e para a nutrição
nacional,  faz-se necessário que o Ministério  da Agricultura e  Pecuária,  dada sua competência,
posicione-se a respeito de questões que envolvem a produção leiteira no país.  

Sala das Sessões, 12 de setembro de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 
PL/RJ 

1  Disponível em: Mapa do Leite — Ministério da Agricultura e Pecuária (www.gov.br). Acesso em 12 de setembro
de 2023.
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https://www.gov.br/agricultura/pt-br/assuntos/producao-animal/mapa-do-leite
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